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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK  

Séance du 03 juillet 2023

Objet n° 71 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: Mme Cécile Jodogne, Bourgmestre ff-Présidente; M. Vincent Vanhalewyn, Échevin; M. Mehmet Bilge, Echevin; Mme 
Adelheid Byttebier, Échevine; M. Frederic Nimal, Mmes Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino, MM. Thomas Eraly, Quentin Van 
Den Hove, Echevin; MM. Bernard Clerfayt, Georges Verzin, Ibrahim Donmez, Abobakre Bouhjar, Hasan Koyuncu, Mme Done 
Sonmez, MM. Arnaud Verstraete, Matthieu Degrez, Mmes Leila Lahssaini, Lucie Petre, MM. Yusuf Yildiz, Mohammed Abkoui, 
Hamza Boukhari, Cedric Mahieu, Elyass El Yakoubi, Mamadou Bah, Mohamed Echouel, Mme Maite Bodart, MM. Quentin 
Vanbaelen, Maxime Baudaux, Didier Schiffeleers, Mme Marie Gervais, Conseillers communaux; M. David Neuprez, Secrétaire 
Communal.

ABSENTS: M. Michel De Herde, Échevin; Mme Lorraine De Fierlant, Echevin; MM. Bernard Guillaume, Emin Ozkara, Sadik 
Koksal, Mmes Angelina Chan, Claire Geraets, Fatima Ben Abbou, MM. Abdelhakim El Karaoui, Emel Dogancan, Mmes Naima 
Belkhatir, Emel Kose, Vanessa Loodts, Marie Nyssens, M. Yuri De Belder, Conseillers communaux.

#Objet : Règlement prime - Identification des animaux domestiques (chats et chiens). #

LE CONSEIL COMMUNAL
Approuvé à l'unanimité.

Vu les articles 117, 119 et 135 de la Nouvelle Loi communale
Vu que Schaerbeek compte sur son territoire au moins 15 vétérinaires, un refuge pour chats (le fanal des Animaux) et que plus encore
que les citoyens et leurs mandataires, les vétérinaires et les refuges surpeuplés s’inquiètent sur la croissance des animaux abandonnés 
ou perdus.
Vu que l'effet indirect de la crise économique actuelle démontre qu'il y a une hausse importante d'animaux perdus ou abandonnés sur 
le territoire de Schaerbeek.
Vu que ces animaux perdus ou abandonnés risquent de générer des problèmes tant pour les citoyens que pour les animaux.
Vu que l'identification d'un animal de compagnie est le seul moyen qui permette de faire un lien officiel entre l'animal et son 
propriétaire et de garantir son identité aux yeux de tous.
Vu le subside accordé par Bruxelles Environnement d'un montant de 15.000 euros pour l'année 2023.
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 6 juin 2023.
DECIDE
D'approuver le nouveau règlement ci-dessous pour la prime d'identification des animaux domestiques.
Article 1
Dans la limite des crédits budgétaires disponibles et aux conditions fixées par le présent règlement communal, le Collège des 
Bourgmestre et Echevins accorde des primes appelés « primes d’identification pour animaux domestiques » aux ménages 
propriétaires d'un chien ou d’un chat domestique (mâle ou femelle) et domiciliés à Schaerbeek.
Concrètement, les primes dénommées « chèques d’identifications » sont exclusivement destinées à couvrir les interventions suivantes
auprès d’un vétérinaire bruxellois : l’identification des chats/chiens domestiques.
L’intervention doit avoir lieu dans l’année civile, c’est-à-dire entre le 1er janvier et le 31 décembre de l’année concernée.
Article 2
Le collège des Bourgmestre et Echevins ou un de ses membres désignés à cet effet statue sur le bien-fondé de la demande et octroie 
les chèques.
Article 3
Au sens du présent règlement, on entend par :

1. 'Identification' : Acte pratiqué par un vétérinaire consistant à identifier un chat ou un chien domestique par l’implantation d’une 
puce électronique au niveau de sa peau.

2. 'Vétérinaire' : membre de l’Ordre des médecins vétérinaires de Belgique ayant son siège sur le territoire de la Région de 
Bruxelles-Capitale.

3. 'Ménage' : On entend par ménage la personne seule ou les personnes, unies ou non par des liens familiaux, qui vivent ensemble 
habituellement sous le même toit et règlent principalement en commun les questions ménagères.

4. 'Demandeur' : Personne physique, propriétaire ou détentrice d’un animal domestique, et qui exerce sur lui une gestion ou une 
surveillance directe.

5. 'Chèque d’identification' : prime sous forme de chèque accordée lors d’une consultation chez un vétérinaire pour l’identification 
de son animal domestique.

Article 4
La valeur du vetochèques est fixée à 40 €.
L’envoi du 1er chèque, mentionnera les données personnelles de la ou des personnes composant le ménage (nom, prénom, date et lieu
de naissance, adresse et numéro d'identification des intéressés).
Article 5
Chaque ménage peut recevoir un chèque prime pour chacun de ses chats domestiques ou chiens à identifier avec toutefois un 
maximum de 1 chèque par animal.
Le chèque d’identification est octroyé à toute personne physique majeure domiciliée sur le territoire de la Commune de Schaerbeek. 
Cette personne est la personne qui a payé le prix de la consultation ou de l’identification de l’animal dont elle est propriétaire.



Article 6
Le chèque est strictement personnel.
Article 7
Au préalable, chaque ménage requérant :

1. mentionne le nom et l'accord du vétérinaire de son choix ayant son cabinet sur la Région-Bruxelles-Capitale ;
2. déclare accepter que l'administration communale prenne contact avec celui-ci pour voir s'il est disposé à être payé par la 

commune (dans les 3 mois) à concurrence du montant du chèque ;
3. présente à l’administration communale, le certificat d’enregistrement ou le certificat d’identification de son animal.

Article 8
La demande de prime doit être introduite à l’aide du formulaire unique ad hoc, dûment complété et signé par le demandeur.
Le bénéficiaire signe le chèque au moment où il le remet au vétérinaire en paiement. Le vétérinaire contrôle la validité du chèque et, 
le cas échéant, l’identité du bénéficiaire.
Lorsque le montant des honoraires dépasse la valeur d’un ou plusieurs chèques, le bénéficiaire doit suppléer pour arriver au montant 
exact.
Le formulaire doit être accompagné :

1. De l’attestation de soin originale et la note d’honoraires originale signée par le vétérinaire ayant pratiqué l’intervention émise 
par celui-ci ;

2. Dans le cadre d’une demande de prime pour identification, une copie de la page adéquate du carnet de vaccination.
3. Une copie recto-verso de la carte d’identité du propriétaire de l’animal.

Article 9
Les signatures des bénéficiaires sont déposées auprès de l’administration communale, dans le dossier des intéressés.
Article 10
Les chèques portent les mentions suivantes :

• nom, prénom du bénéficiaire
• nom et sceau de la commune
• numéro d’ordre
• période de validité

Article 11
Les états d’honoraires relatifs aux chèques doivent être adressés en double exemplaire, à l’administration communale de Schaerbeek, 
Centre Technique Rodenbach (CTR )- Service Bien-être de la personne animale, avenue Rodenbach 29 – 1030 Schaerbeek ou par 
email à l'adresse suivante : bienetreanimal@1030.be .
Article 12
En tout état de cause le montant de 4.000 € ne pourra pas être dépassé, c’est-à-dire 100 chèques.
Article 13
Chaque usage volontairement abusif du chèque par le bénéficiaire supprime le droit au bénéfice de cet avantage social. Il est interdit 
d’offrir ou de vendre des chèques à une tierce personne.
Article 14
La commune s’engage à faire connaître l’existence de cette prime par tous les moyens utiles et nécessaires.
L’octroi de la prime est subordonné à l’approbation par l’autorité de tutelle du crédit à ce destiné.
Les chèques seront accordés jusqu’à concurrence du crédit disponible à cette fin, soit 4.000€.
Article 15
Tous les cas non prévus par le présent règlement seront tranchés par le Collège des Bourgmestre et Echevins ou par un de ses 
membres qu’il désignera à cette fin. Les décisions du Collège des Bourgmestre et Echevins en cette matière, ou de la personne par lui
désignée, peuvent être contestées devant le tribunal de première instance de Bruxelles et sont soumises au droit belge.
Le présent règlement entrera en vigueur dès l’expiration du délai de tutelle.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 03 juillet 2023.

Le Secrétaire Communal, La Bourgmestre ff-Présidente,

David NEUPREZ Cécile JODOGNE
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UITTREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK  

Vergadering van 03 juli 2023

Voorwerp nr 71 van de agenda

AANWEZIG: Mevr. Cécile Jodogne, wnd Burgemeester-Voorzitster; H. Vincent Vanhalewyn, Schepen; H. Mehmet Bilge, Schepen; 
Mevr. Adelheid Byttebier, Schepene; H. Frederic Nimal, Mevr. Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino, HH. Thomas Eraly, Quentin 
Van Den Hove, Schepenen; HH. Bernard Clerfayt, Georges Verzin, Ibrahim Donmez, Abobakre Bouhjar, Hasan Koyuncu, Mevr. 
Done Sonmez, HH. Arnaud Verstraete, Matthieu Degrez, Mevr. Leila Lahssaini, Lucie Petre, HH. Yusuf Yildiz, Mohammed Abkoui, 
Hamza Boukhari, Cedric Mahieu, Elyass El Yakoubi, Mamadou Bah, Mohamed Echouel, Mevr. Maite Bodart, HH. Quentin 
Vanbaelen, Maxime Baudaux, Didier Schiffeleers, Mevr. Marie Gervais, Gemeenteraadsleden; H. David Neuprez, 
Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: H. Michel De Herde, Schepen; Mevr. Lorraine De Fierlant, Schepen; HH. Bernard Guillaume, Emin Ozkara, Sadik 
Koksal, Mevr. Angelina Chan, Claire Geraets, Fatima Ben Abbou, HH. Abdelhakim El Karaoui, Emel Dogancan, Mevr. Naima 
Belkhatir, Emel Kose, Vanessa Loodts, Marie Nyssens, H. Yuri De Belder, Gemeenteraadsleden.

#Voorwerp : Reglement premie - Identificatie van huisdieren (katten en honden). #

DE GEMEENTERAAD
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Gelet op de artikelen 117, 119 en 135 van de nieuwe gemeentewet
Gelet op het feit dat Schaarbeek minstens 15 dierenartsen en een kattenasiel (le fanal des Animaux) op haar grondgebied telt en dat 
nog meer dan de burgers en hun vertegenwoordigers, de dierenartsen en de overvolle asielen zich zorgen maken over de toename van
het aantal achtergelaten of verloren dieren.
Gelet op het indirecte effect van de huidige economische crisis toont aan dat het aantal verloren en verlaten dieren in Schaarbeek 
aanzienlijk toeneemt.
Gelet op deze verloren of achtergelaten dieren kunnen problemen veroorzaken voor zowel de burgers als de dieren.
Gelet op de identificatie van een huisdier is de enige manier om een officiële band te leggen tussen het dier en zijn eigenaar en om 
zijn identiteit in de ogen van iedereen te garanderen.
Gelet op de subsidie van Leefmilieu Brussel bedraagt, van  15.000 euro voor het jaar 2023.
Gelet op het besluit van het college van burgemeester en wethouders van 6 juin 2023.
BESLIST
De onderstaande nieuwe regels voor de identificatiepremie voor huisdieren goed te keuren.
Artikel 1
Binnen de grenzen van de beschikbare begrotingskredieten en onder de voorwaarden vastgelegd in deze gemeentelijke verordening, 
kent het College van Burgemeester en Schepenen premies, ‘identificatiepremies voor huisdieren’ genoemd, toe aan huishoudens die 
een hond of huiskat (mannelijk of vrouwelijk) bezitten en in Schaarbeek wonen.
Om dierenartsen in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest te ondersteunen, zijn de premies, ‘identificatiecheques’ genoemd, uitsluitend 
bestemd voor de volgende interventies bij een Brusselse dierenarts: de identificatie van huiskatten/honden.
De ingreep moet plaatsvinden binnen het kalenderjaar, d.w.z. tussen 1 januari en 31 december van het betreffende jaar.
Artikel 2
Het College van Burgemeester en Schepenen of een van diens daartoe aangewezen leden beslist over de gegrondheid van de 
aanvraag en kent de cheques toe.
Artikel 3
In deze verordening wordt de volgende terminologie gehanteerd:

1. 'identificatie': een procedure uitgevoerd door een dierenarts om een huiskat of hond te identificeren door een microchip onder 
zijn/haar huid te implanteren;

2. ‘dierenarts’: persoon die is aangesloten bij de Orde der Dierenartsen van België, die in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest is 
gevestigd;

3. ‘gezin’: een of meerdere personen die al dan niet door familiebanden zijn verbonden, gedomicilieerd zijn te Schaarbeek, onder 
hetzelfde dak wonen en hun huishoudelijke aangelegenheden hoofdzakelijk gemeenschappelijk regelen (waarbij de 
gezinssamenstelling geldt als bewijs);

4. ‘aanvrager’: een persoon, eigenaar of houder van een huisdier, die er gewoonlijk een onmiddellijk beheer of toezicht op 
uitoefent;

5. ‘identificatiecheque’: een premie in de vorm van een bon die wordt toegekend wanneer een dierenarts wordt geraadpleegd voor 
de identificatie van iemands huisdier.

Artikel 4
Het tarief van de cheque is vastgesteld op € 40,-.
Bij de verzending van de eerste cheque moeten de persoonsgegevens van de persoon of personen in het huishouden (naam, 
voornaam, geboortedatum en -plaats, adres en identificatienummer van de betrokkenen) worden vermeld.
Artikel 5
Om ervoor te zorgen dat meer mensen de kans krijgen om hun huisdieren te laten identificeren, kan elk huishouden maximaal drie 
cheques ontvangen voor de identificatie van hun katten of honden, maar met een maximum van één cheque per dier.
De identificatiecheque wordt toegekend aan elke meerderjarige natuurlijke persoon die op het grondgebied van de gemeente 



Schaarbeek verblijft. Die persoon is de persoon die de prijs van de consultatie of identificatie van het dier waarvan hij/zij eigenaar is, 
betaalt.
Artikel 6
De cheque is strikt persoonlijk.
Artikel 7
Om in aanmerking te komen voor de premie moet elk huishouden:

1. de naam en het akkoord vermelden van de dierenarts van zijn keuze die zijn/haar praktijk heeft in het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest;

2. verklaren dat men ermee instemt dat het Gemeentebestuur contact opneemt met de dierenarts om na te gaan of hij/zij bereid is 
het bedrag van de cheque door de Gemeente te laten betalen (binnen de 3 maanden);

3. het registratiebewijs of het identificatiebewijs van zijn dier aan het Gemeentebestuur voorleggen.
Artikel 8
De premieaanvraag moet worden ingediend met behulp van het daarvoor bestemde en door de aanvrager naar behoren ingevulde en 
ondertekende formulier.
De begunstigde ondertekent de cheque op het moment dat hij/zij die voor betaling aan de dierenarts overhandigt. De dierenarts 
controleert de geldigheid van de cheque en, zo nodig, de identiteit van de begunstigde.
Wanneer het bedrag van de vergoeding hoger is dan de waarde van één of meer cheques, moet de begunstigde het juiste bedrag 
bijpassen.
Bij het formulier moet het volgende worden gevoegd:

1. Het originele verzorgingsbewijs en de originele honorariumnota, ondertekend door de dierenarts die de ingreep heeft uitgevoerd;
2. In geval van een aanvraag voor een identificatiepremie, een kopie van de desbetreffende bladzijde van het vaccinatieboekje.
3. Een kopie van beide zijden van de identiteitskaart van de eigenaar van het dier.

Artikel 9
De handtekeningen van de ontvangers worden gedeponeerd bij het Gemeentebestuur, in het dossier van de betrokkenen.
Artikel 10
Op de cheques worden de volgende vermeldingen aangebracht

• naam en voornaam van de begunstigde
• naam en zegel van de gemeente
• ordernummer
• geldigheidsduur

Artikel 11
De ereloonstaten met betrekking tot de cheques moeten in tweevoud worden opgestuurd naar de Gemeentelijke Administratie van 
Schaarbeek, naar de dienst dierenwelzijn (bur. 4.13), Georges Rodenbachtlaan 29 (kantoor 4.13) 1030 Schaarbeek of per e-mail naar 
het volgende adres : dierenwelzijn@1030.be.
Artikel 12
In ieder geval mag het bedrag van € 4.000,- dat is voorzien voor het totaal van de cheques, niet worden overschreden; dat wil zeggen 
100 cheques.
Artikel 13
Bij elke frauduleuze aanvraag of elk misbruik van de cheque door de begunstigde vervalt het recht om van dit sociaal voordeel te 
genieten. Het is verboden cheques aan derden over te dragen of te verkopen
Artikel 14
De gemeente verbindt zich ertoe met alle nuttige en noodzakelijke middelen bekendheid te geven aan het bestaan van de premie.
De toekenning van de premie is onderworpen aan de goedkeuring door de toezichthoudende overheid van het daartoe bestemde 
budget.
De cheques zullen worden toegekend ten belope van het voor dit doel beschikbare krediet, namelijk € 4.000,-.
Artikel 15
In alle gevallen waarin dit reglement niet voorziet, wordt beslist door het College van Burgemeester en Schepenen of door een van 
diens leden die daartoe zijn aangewezen. Tegen de beslissingen van het College van Burgemeester en Schepenen ter zake, of van de 
door hen aangewezen persoon, kan beroep worden ingesteld bij de rechtbank van eerste aanleg te Brussel en het Belgische recht is 
van toepassing.
Deze verordening treedt in werking van zodra het termijn van de voogdij voorbij is.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 03 juli 2023.

De Gemeentesecretaris, De wnd Burgemeester-Voorzitster,

David NEUPREZ Cécile JODOGNE

mailto:dierenwelzijn@1030.be

